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総務課長補佐 南  岳 志   
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会議録署名委員            岡  義 博 

事務局担当書記            鍵 山 哲 典 

【特記事項】 傍聴人なし   
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議 事 日 程      （１１月定例会） 

日程第１ １０月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第56号 高松市社会教育委員の委嘱について  

日程第３ 議案第57号 高松市文化財の指定について（諮問）  

日程第４ 報告事項   

 １ 学校体育関係優秀生徒・指導者表彰基準の見直しについて  

 ２ 新高松市子ども読書活動推進計画の素案について  

日程第５ 議案第58号 
平成２０年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見

の申し出について 
 

日程第６ 報告事項   

 ３ 平成２０年度教育委員会の事務事業の点検・評価について  

日程第７ その他 
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【平成２０年１１月２０日（木） 議 事 内 容】 

 

午後３時４分 開会               

委員長が，会議録の署名委員に岡委員を指名。 

 

日程第１ １０月定例会会議録承認について 

 

委員長が，１０月定例会および臨時会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり

可決。 

      

      

日程第２ 議案第５６号 

   議案第５６号 「高松市社会教育委員の委嘱について」 

 

生涯学習課長から，委員の任期満了に伴い，後任の委員を委嘱することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  再任の委員で，任期の長い方は何年ですか。 

○ 生涯学習課長  最長で６年ほどの方がいますが，１０年を超えている方はおりません。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第３ 議案第５７号 

   議案第５７号 「高松市文化財の指定について（諮問）」 

 

文化財課長から，「横岡山古墳」「由佐家文書」を，高松市文化財に指定するため，

高松市文化財保護審議会に諮問することについて説明。 

＜質疑＞ 
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○ 委 員  この文書は展示していますか。 

○ 文化財課長  由佐家文書は，香南歴史民俗郷土館で寄託として預っております。 

○ 委 員  資料掲載写真の２つの文書は，由佐家文書指定目録のどれにあたりますか。 

○ 文化財課長  １０番の讃岐守護細川勝元安堵状と，１１番の讃岐守護細川勝元書下で

す。 

○ 委 員  文化財に指定されると，保存のための補助金などはありますか。 

○ 文化財課長  横岡山古墳は史跡分野での指定になっており，指定を受けた史跡の場合

は，整備等の必要に応じて，年間１万９千円以内で維持管理費を支出しております。

古文書はそのまま保管するだけですが，状態がひどく，補修等が必要な場合には，

修繕費を支出する場合があります。今回の由佐家文書は，修繕が必要な状態ではあ

りません。 

○ 委 員  史跡指定の古墳が荒らされるようなことはありませんか。 

○ 文化財課長  現在，文化財に指定している４件の横穴式古墳がございますが，まだそ

のような事例はございません。 

○ 教育長  古墳の出土遺物はどこに保管していますか。 

○ 文化財課長  横岡山古墳からの遺物は，円座整理事務所で管理しており，必要に応じ

て貸し出し等も行っております。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第４ 報告事項 

   報告事項１ 「学校体育関係優秀生徒・指導者表彰基準の見直しについて」 

 

保健体育課長から，表彰の範囲を明確化するため，基準を見直したことについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委員長  表彰基準の変更により，どの程度の表彰対象者の増減を予想していますか。 

○ 保健体育課長  団体競技または個人競技の総合成績における指導者の表彰を，新たに

加えておりますので，若干増えると思います。なお，昨年の団体競技指導者の表彰
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は１０名です。 

○ 委 員  表彰対象は全国規模の大会ですか。 

○ 保健体育課長  選考基準の大会には，四国中学校総合体育大会，四国高等学校総合体

育大会，全国中学校体育大会，全国高等学校総合体育大会があり，同規模の大会と

して，その他の全国大会や国民体育大会などもございます。また，格別に表彰に値

する大会があれば，その都度，関係者と協議いたします。 

○ 委 員  表彰状のほかに授与するのはありますか。 

○ 保健体育課長  表彰楯等があります。 

 

 

   報告事項２ 「新高松市子ども読書活動推進計画の素案について」 

 

生涯学習課長から，現在策定中の新高松市子ども読書活動推進計画素案について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  ブックリストについて説明してください。 

○ 生涯学習課長  ブックリストについては，幼稚園児から高校生まで，それぞれの年齢

層に応じて，ふさわしい本を紹介したものです。 

また，現行計画の方針はブックリストの策定でしたが，ブックリストを使いこな

すという観点から，次の計画では，ブックリストの周知，活用という方針に変更し

ております。なお，ブックリストは本市のホームページにも掲載してあります。 

○ 委 員  最近，社会全体の活字離れというのがあります。資料によると，中学生にな

ると，１ヶ月に１冊も本を読まなかった子どもの割合が急に増えています。家では

テレビやゲームばかりで本をほとんど読まないようになっていると思われますが，

家庭での読書を推進するような方策はありますか。 

○ 学校教育課長  小学校では，ほぼ全校が，中学校では約７割が，全校一斉読書の時間

を設けて，読書を推進しております。また，家庭との連携については，学校側から

読書の日というのを定めて，家庭での親子読書を勧めたりすることにより，保護者

と一緒に行う読書活動の推進を，各学校ごとに工夫しながら実施しております。 

○ 中央図書館長  幼児期のブックスタートについては，保健センターでの４ヶ月児相談
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の際に，保健センターと中央図書館が連携して，読み聞かせの効用を母親に説明し，

２冊程度の本を贈呈しています。贈呈する機会がなかった方については，保健セン

ター職員が家庭訪問した際に配布しており，その結果，実施率は９３．６％です。 

また，アンケート調査結果では，平成１５年度と２０年度を比較すると，１．５

歳・３歳児の年齢層のみが，家庭での読み聞かせの割合が低下しているため，ブッ

クスタートのフォロー事業として，１．５歳・３歳児の健診時に，保健センターで

本の紹介リストを配布するとともに，休日等に図書館で読み聞かせの手法などを説

明するなどして，読書活動の啓発，支援を行っていきたいと思います。 

○ 委 員  幼い頃から本に親しむことは，読解力を養い，また，その他の教科の基礎に

もなることですので，日本語力が低下している状況の対策にもつながると思います。 

○ 生涯学習課長  幼稚園までは，本の読み聞かせによる，聞く楽しみですが，小学校３

年生あたりから，子どもは自発的に本を読むようになり，読む楽しみを覚えると言

われています。この時期を過ぎてからの読書の習慣づけは難しくなるようです。子

どもたちに，読書を通して知ることの楽しみや，空想することの楽しみに気付かせ

ることに取り組んでいく事業の一環として，子ども読書活動推進計画を位置づけて

います。 

○ 中央図書館長  図書館でもヤングアダルトコーナーを設けて，青尐年の年齢層にも親

しんでもらえるように利用促進を図っております。 

○ 委 員  学校図書館指導員の配置日数の目標について，週５日，３日，２日の３パタ

ーンがありますが，これはどういうことでしょうか。 

○ 学校教育課長  配置日数が週１日，２日の学校がありましたが，年々，指導員の雇用

人数を増やしており，週２日から週３日，週５日への配置拡充を図っております。 

○ 委 員  学校図書館指導員の配置は，子どもたちの読書活動の推進に役立つことです

ので，がんばってほしいと思います。 

○ 委 員  ブックリストの対象年齢層の区分が，中学校１年生から高校３年生まで一括

りになっていますが，ここを年代別に分割していないのはどういう理由でしょうか。 

○ 生涯学習課長  中学生以上は，読書への取り組みが本人の嗜好によるところが大きく，

また読む内容にも差が出ますので，年代別に区分しにくくなることもあります。そ

のため，年齢層も本の選定も幅広いものになっております。 

また，作成に携わっていただいた委員は，図書館の読書運動への協力関係者が多
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く，高校教諭があまりいなかったため，高校生を対象とする本の選定がされなかっ

たという面もあると思います。 

○ 委員長  ブックスタート事業については，成果が出るまで時間がかかるものと思いま

すので，継続的に取り組んでもらいたいと思います。 

 

 

委員長が，日程第５ 議案第５８号 および日程第６ 報告事項３について，地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により，会議は公開しないことを各委

員に諮り，非公開とすることに決する。 

 

 

日程第５  議案第５８号 「平成２０年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申

し出について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第６  報告事項３ 「平成２０年度教育委員会の事務事業の点検・評価について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第７  その他 

＜質疑＞ 

学校教育課長から，高松市立幼稚園規則の一部改正について説明。 

 

午後３時４５分 閉会 

 

議決事項 

「高松市社会教育委員の委嘱について」 

「高松市文化財の指定について（諮問）」 

「平成２０年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申し出について」 
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持ち回り審議による議決事項 

なし 

 

 


